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                      Ata nº 04/2021 de 07 de Abril de 2021. 

 

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte um às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua 

sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a terceira sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Mauri Machado Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins, 

Eloci Maria Brito Foscarini. Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, 

e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior. Sr. Presidente 

coloca a ata em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca a ata em 

votação que é aprovada por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das Correspondências Recebidas: pedidos de informações 01, 02, 03, 04, 

05, 06, 07, 08/2021 da Vereadora Eloci Maria Brito Foscarini – MDB. Denúncia 
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na ouvidoria sobre estruturação e funcionamento da Câmara de Vereadores, 

emitido pelo Prefeito Municipal à Câmara Municipal para dar retorno ao ofício 

encaminhado. Portarias nºs 58/2021, 59/2021, 60/2021, 61/2021, 62/2021, 

63/2021, 64/2021, 65/2021, 66/2021, 67/2021, 68/2021, 69/2021, 70/2021, 

71/2021, 72/2021 e 73/2021. Decretos nºs 1.327/2021, 1.328/2021, 1.329/2021, 

1.330/2021, 1.331/2021, 1.332/2021 e 1.333/2021. Sr. Presidente dá início ao 

Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de 5 minutos para falar 

sobre o que foi lido. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci, ela fala 

sobre seus pedidos de informações, ela diz que a responsabilidade do 

vereadores é fiscalizar e levar até a população a informação da aplicabilidade do 

dinheiro público e dentre outras coisas. Sem mais manifestações, Sr. Presidente 

dá início ao Grande Expediente onde cada bancada têm o espaço de 15 minutos 

para se manifestar sobre o qualquer assunto. Sr. Presidente concede a palavra 

a Vereadora Eloci, ela fala sobre as comissões internas, ela questiona como que 

é a funcionalidade da comissão e quando há reuniões? Pois, até o momento ela 

somente assina os pareceres e não participou de reuniões. Ela questiona a ida 

do Vereador Loreno Esteriz à Brasília juntamente com o prefeito, ela pede relato 

de sua viagem. El fala também sobre a aquisição do carro oficial para o gabinete 

do Prefeito, e diz que todos sobem sua opinião que está exposta nas redes 

sociais. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno Esteriz, ele diz 

que havia uma reunião do PTB nacional, e aproveitam para visitar vários 

gabinete em busca de recursos, diz também que participaram de uma reunião 

no Ministério do Turismo, onde trará novidades, mas ele ressalta que não falou 

porque prefere que  aconteçam as coisas boas primeiro. Contudo, ressalta que 

próxima sessão trará um relatório completo. Sr. Presidente concede a palavra 

ao Vereador Ronei, ele parabeniza a aquisição dos microfones. Ele parabeniza 

o Prefeito pela secretaria de obras estar bem representada pelo Benvindo, ele 
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anda pela estrada dos três portões que está perfeita. Parabeniza pelos roçados 

que estão sendo feitos. Ele fala sobre a Covid-19, diz eu está cansado e as 

pessoas precisam trabalhar, o Brasil precisa retomar as ações. Sr. Presidente 

concede a palavra ao Vereador Edgar, ele diz concordar em partes com o colega 

vereador Ronei, pede informações porque na estrada do Laranjal o roçado vai 

somente até a entrada do Minozzo e do Franceschet? Ele diz que toda a estrada 

deve ser roçada. Ele fala também que estão dando atendimento as estradas de 

lavouras, e parabeniza por isso, mas gostaria que houvesse mais 

acompanhamento dos responsáveis, pois às vezes falta material e outras coisas. 

Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ronei, ele diz que somente esse 

trecho citado está sem o roçado. Ele ressalta que em 18 anos que mora em 

André da Rocha, é o melhor Prefeito que se viu, cascalhamento e patrolamento 

de estradas, está de nota mil. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Luciano, ele fala sobre a compra do veículo, diz que será feito um leilão onde 

será vendido o veículo antigo, e ressalta que em nenhum o Prefeito não deixou 

de apoiar nenhuma área do município, ainda assinou convênio com o hospital 

de 6 leitos, e que no CRAS nenhum pedido que tenha chego foi indeferido para 

as cestas básicas. Ele ressalta que a administração é muito transparente. Ele 

fala que os comentários de facebook para que estão sendo desviado dinheiro na 

compra do carro, e além disso, as outras áreas estão sendo desassistidas, e 

sabemos que não é isso que ocorre porque nosso município é de primeiro 

mundo, em todos os sentidos. E os diálogos são feitos dentro da Câmara e de 

forma civilizada. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela 

questiona sore os roçados, ela fala que não foi ao Chimarrão no último final de 

semana e que esteva a desejar os roçados pela cidade, acredita ser importante 

manter os locais com boa aparência. Ela fala também sobre o reajuste anual 

sobre os funcionários públicos, diz que é de conhecimento de todos que há a lei 
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de congelamento promulgada pelo Presidente da República, que veda inclusive 

o ganho real, mas ela tinha dúvida enquanto ao reajuste, contudo sendo com a 

assessora jurídica, o reajuste também está verdade juntamente com qualquer 

outro tipo de ganho. Ela diz que é complicado este momento, mas que estamos 

diante de uma lei federal. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci 

diz que está faltando muita coisa, fala que esteve conversando com a Ana 

assistente social e o CRAS não tem condições, que não é bem assim as coisas, 

fala também que falta remédios, diz que passou para o Rafael diversas receitas 

médicas, com remédios contínuos, pessoas pobres necessitando. Ela ressalta 

que há várias coisas a se fazer, e que comprar o carro ela não é contra, mas isso 

é imoral, época de pandemia. Ela fala que todos ajudando vamos passar por 

isso. Ela diz que não quer criticar, ela conversa com o Prefeito, vamos falar. E 

por fim, diz que as redes sociais não se coloca somente coisa bonita, é para 

discutir o que ocorre no município também. Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Mauri, ele diz que é direito do vereador fazer os pedidos de 

informações, mas são muitos pedidos de uma única vez. Ele fala também sobre 

o carro, diz que foi comprado em 2014 pelo Bedin, e que carro de 7 anos sendo 

da prefeitura é velho, e o nosso Prefeito trocou para não dar gasto, é assim que 

ele está fazendo em todas as áreas da administração. E ressalta dizendo, que o 

Sergio está fazendo o que nenhum Prefeito fez, isso é moral, e ele sabe o que 

faz porque está mostrando o que é administrar. E por fim, diz que facebook é 

ótimo para quem trabalha, mas ruim para os que não tem o que fazer que só 

colocam bobagens no celular, ressalta que é fácil escrever. Por fim, ele coloca 

que está preocupado com o desrespeito que era a Câmara de Vereadores e está 

voltando, porque há 4 anos atrás todos se respeitavam e dialogavam. Sr. 

Presidente concede a palavra o Vereador Ronei, ele fala sobre a indicação de 

cancha de bocha, diz que está apoiando e o que precisar o Loreno seu colega 
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ode contar com ele. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela 

fala a respeito da compra do carro, diz não ser contra, mas a polêmica são as 

especificações. Ela fala que a população questiona essa aquisição, deve explicar 

as especificações. Além do que, foi feita a compra em momento de pandemia, a 

população pede. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ele 

questiona quanto de verba o município recebeu em virtude do COVID-19, e ode 

foi aplicado. Sem mais manifestações. Sr. Presidente dá início a ordem do dia. 

Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do primeiro item. 

Apresentação do projeto de lei nº 017/2021 de 30 de março de 2021 que, 

“ALTERA A LEI MUNICIPAL 1.262, DE 19 DE MARÇO DE 2021, QUE CRIA 

CONSELHO MUNICIPL DE ACOMPANHAMENTO E DE CONTROLE SOCIAL 

DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO – 

FUNDEB QUE TRATA A LEI FEDERAL Nº 14.113, DE 25 DE DEZEMBRO DE 

2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente encaminha o projeto 

para as comissões competentes. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do segundo item. Apresentação, discussão e votação da moção de apoio 

de 07 de abril de 2021 que, “MOÇÃO DE APOIO AOS EXCEEDENTES DO 

CONCURSO PÚBLICO PARA SOLDADO DO CORPO DE BOMBEIRO 

MILITAR. Sr. Presidente coloca a moção em discussão, sem manifestação, Sr. 

Presidente coloca a moção em votação que é aprovada por 8x0. Sr. Presidente 

pede ao Secretário que faça a leitura do terceiro item. Apresentação, discussão 

e votação da Moção de Apoio de 07 de Abril de 2021 que, “MOÇÃO DE APOIO 

A ASSSOCIAÇÃO DOS OFICIAIS ESTADUAIS DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO SUL” Sr. Presidente coloca a moção em discussão, sem manifestação, Sr.  

Presidente coloca a moção em votação que é aprovada por 8x0. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e 
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convida a todos para a próxima dia 28 de abril de 2021 às 19 horas. Para constar 

eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 

 

- Loreno Esteriz (Vice-Presidente): 

- Ronei Antônio Marques (Segundo Secretário): 

- Ramon Pinto de Souza: 

- Mauri Machado Schimanoski:  

- Edgar José Jacques Vieira: 

- Cleonice Martins: 

- Eloci Maria Brito Foscarini 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


